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ATAS

ATA DA REUNIÃO SOLENE DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, 
EM 1º/2/2013

Presidência do Deputado Dinis Pinheiro
Sumário: Comparecimento - Abertura - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional - Declaração de 

instalação - Leitura da Mensagem Governamental - Encerramento.
Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Dinis Pinheiro - José Henrique - Paulo Guedes - Dilzon Melo - Alencar da Silveira Jr. - Jayro Lessa - Adelmo Carneiro Leão -  

André Quintão - Anselmo José Domingos - Bonifácio Mourão - Bosco - Braulio Braz - Cabo Júlio - Celinho do Sinttrocel - Célio 
Moreira - Duarte Bechir -  Fabiano Tolentino - Gustavo Corrêa - Gustavo Perrella -  Gustavo Valadares - Hely Tarqüínio - Ivair 
Nogueira - Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Liza Prado - Luiz Henrique - Luzia Ferreira - Maria Tereza Lara - Marques Abreu 
- Neider Moreira - Neilando Pimenta - Pinduca Ferreira - Rogério Correia - Rômulo Veneroso - Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues  
- Sebastião Costa - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Dinis Pinheiro) - Às 10h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Antonio Anastasia, Governador do Estado; Alberto Pinto Coelho,  
Vice-Governador do Estado; Deputados Dilzon Melo, 1º-Secretário desta Casa; e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário desta Casa; 
Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado; e Carlos André Mariani Bittencourt, Procurador-Geral de  
Justiça do Estado; a Exma. Sra. Deputada Federal Jô Moraes; e os Exmos. Srs. Marcio Lacerda, Prefeito de Belo Horizonte; José  
Alves Viana, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado; e Wellington Magalhães, 1º-Vice-Presidente da Câmara Municipal de 
Belo Horizonte.

Destinação da Reunião
O locutor - Destina-se esta reunião à instalação da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelo Grupo Cant'art.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Declaração de Instalação
O Sr. Presidente - Convidamos os presentes a assistir, de pé, ao ato solene de instalação da 3ª Sessão Legislativa Ordinária desta 

Legislatura.
Declaro instalada a 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura.

Leitura da Mensagem Governamental
O Governador Antonio Anastasia – Mensagem nº 376/2013. Belo Horizonte, 1º de fevereiro de 2013.
Excelentíssimo Senhor  Presidente,  senhoras  e  senhores  Deputados,  em atendimento  à  determinação  do  art.  90,  inciso  X,  da  

Constituição do Estado de Minas Gerais, encaminho à Egrégia Assembleia Legislativa mensagem em que presto contas das ações 
executadas pela administração pública estadual, no exercício de 2012, primeiro ano do Plano Plurianual de Ação Governamental -  
PPAG - 2012-2015.

Terminamos 2012 com saldo positivo, ainda que tenhamos sofrido com crises internacionais que afetaram a economia brasileira e a 
economia  de  Minas  Gerais.  Os  bons  resultados  superaram  as  previsões  pessimistas  para  um  ano  marcado  pela  frustração  na 
arrecadação tributária, impacto na folha de pagamento e peso das dívidas do Estado.

Minas Gerais mais uma vez reafirmou o sucesso de seu modelo de gestão com o com grau de investimento conferido pela agência  
de classificação de risco Moody's e “rating” AAA pela agência Standard & Poor’s, o que reflete o comprometimento da administração 
mineira com a excelência na gestão.

Com a entrega do Prêmio de Melhor Programa de Parcerias Público-Privadas do Mundo, em Londres, novamente, a credibilidade 
internacional do governo de Minas foi reconhecida. A premiação atraiu a atenção de novos investidores internacionais tanto para  
outras licitações de PPPs quanto para novos empreendimentos no Estado.

Como exemplo do compromisso de manter Minas Gerais como o Estado mais inovador do País, no V Congresso de Gestão Pública  
do Consad, evento que reúne os mais renomados dirigentes, gestores e especialistas que se dedicam ao tema de gestão pública, o  
governo obteve o maior número de trabalhos aprovados e apresentados entre os Estados brasileiros, mantendo, assim, Minas na  
liderança do debate, do conhecimento e da inovação.

Nessa mesma linha, foi concebido o projeto Governança em Rede, cuja proposta desenvolvida tem como base dois pilares: a gestão 
regionalizada e a participativa. O objetivo é aproximar a estratégia central das necessidades e particularidades regionais por meio da 
articulação dos atores governamentais e da sociedade civil organizada.

A partir da atuação em redes, o governo de Minas intensificou a atenção à execução das metas pactuadas com a sociedade por meio 
da Agenda Regional 2012. Tais metas foram contratualizadas com cada secretaria de Estado a partir das estratégias selecionadas pela  
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sociedade civil nas regiões Norte e Rio Doce. Assim, demos mais um passo na terceira geração do choque de gestão, a gestão para  
cidadania.

Resultados significativos na área social foram alcançados, principalmente na educação. Com o Professor da Família, milhares de  
alunos foram atendidos em diversos Municípios mineiros. Além dos alunos, os pais se beneficiaram ao retomar os estudos por meio  
do programa que conta com uma equipe diferenciada de profissionais para os acompanhamentos pedagógicos necessários.

O programa Educação para Crescer possibilitou que mais de 100 mil alunos estudassem em tempo integral, além de distribuir  
materiais pedagógicos e esportivos. Os resultados dessas ações e de outras como o Programa de Intervenção Pedagógica puderam ser 
observados na divulgação em 2012 dos resultados do Ideb, uma vez que a rede estadual de Minas Gerais ficou em 1º lugar nacional  
nos anos iniciais do ensino fundamental e em 2º lugar nos anos finais.

Já na área da saúde, muitos são os resultados que merecem destaque. Foram criadas cerca de trezentas equipes do Programa de 
Saúde da Família - PSF. Hoje, Minas tem o maior número de equipes de PSF do País. São quase cinco mil equipes dedicadas ao 
programa, formando o conjunto de 50 mil profissionais atuantes na atenção primária, que no ano passado teve sua rede ampliada em 
mais 230 Unidades Básicas de Saúde.

Na relação de melhorias realizadas em 2012, destaca-se a edificação de quatro novos centros hiperdia minas,  voltados para o  
atendimento de diabéticos e hipertensos. Nos centros mais vida, que buscam dar qualidade de vida à pessoa idosa, somente em 2012  
foram realizados mais de 16 mil novos atendimentos de primeira consulta. Além disso, houve a implantação de mais duas novas redes  
de urgência e emergência, nas regiões Nordeste, Jequitinhonha e Centro Sul, o que reduziu o número de mortes e sequelas por causas  
evitáveis.

No que tange ao cuidado com as gestantes e com as crianças recém-nascidas, ampliamos o Programa Mães de Minas. Este é um 
programa que busca realizar acompanhamento meticuloso e cuidadoso das gestantes e crianças recém-nascidas de nosso Estado. Para  
que  todo esse  trabalho  seja  realizado,  Minas  Gerais  conta,  atualmente,  com 28 centros  viva  vida  de  referência  secundária  em 
funcionamento e com 14 casas de apoio às gestantes e puérperas, sendo que dessas, 7 foram entregues em 2012.

Na área  de desenvolvimento social  merece destaque o programa Travessia.  Com o objetivo de  promover a  inclusão  social  e 
produtiva da população e de reduzir as privações sociais, o programa procura atender de forma intersetorial os Municípios mais  
necessitados.  Até  2012 foram atendidos 120 Municípios,  o  que  possibilitou  a  ampliação  do acesso  a  renda,  saúde,  educação  e  
assistência social.

O Porta a Porta,  importante projeto desse programa, foi  executado em 71 Municípios,  tendo sido mapeados cerca de 200 mil 
domicílios. A metodologia prevê a realização de visitas em todos os domicílios dos Municípios beneficiários para apuração do Índice  
de Pobreza Multidimensional – IPM -,  desenvolvido pelo Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento – PNUD - em 
parceria com a Universidade de Oxford, no qual a pobreza é mensurada em três dimensões: saúde, educação e padrão de vida.

Com o objetivo de minimizar as privações sociais identificadas pelo Porta a Porta, o Travessia Social firma convênios com os  
Municípios para a realização de intervenções nos domicílios. As principais ações são: a construção e reforma de módulos sanitários, a  
construção de poços, a ampliação do acesso à água, a promoção de melhorias habitacionais e a aquisição de bens domésticos.

Ainda na área de desenvolvimento social, destaca-se o programa Cultivar Nutrir e Educar, que objetiva viabilizar a comercialização  
de produtos da agricultura familiar para a alimentação escolar. Em 2012, ele foi implantado em 45 Municípios das regiões Norte de 
Minas, Zona da Mata e Vales do Jequitinhonha, Mucuri e Rio Doce, promovendo atividades de qualificação e capacitação para mil  
agricultores familiares.

Destaca-se, também, a regulamentação do Fundo de Erradicação da Miséria – FEM -, que promoveu a vinculação de recursos 
financeiros a programas e ações de erradicação da pobreza e da extrema pobreza. Por meio do Fundo foi possível antecipar em um  
ano a meta de implantação do Piso Mineiro de Assistência Social, o que possibilitará a sua universalização em 2013.

Além disso, o Estado de Minas repactuou, junto ao representante do PNUD, os Objetivos de Desenvolvimento do Milêniio, cujas  
metas serão alcançadas até 2015. Na repactuação, incluímos um nono compromisso, que é mais segurança e tranquilidade para todos,  
com a adoção de ações visando à prevenção e ao combate à violência. Minas já conseguiu cumprir sete das oito metas pactuadas e se 
tornou, de acordo com a ONU, a primeira região subnacional do mundo a propor e assinar novas e mais desafiadoras metas para  
serem cumpridas até 2015.

A intenção do governo do Estado com essa ação é estabelecer compromissos com patamares de desenvolvimento humano e social  
ainda mais arrojados. Um dos resultados mais expressivos diz respeito à redução da taxa de mortalidade infantil. Minas foi o Estado  
brasileiro que mais avançou nesse indicador.

Com apoio da Copasa, foram investidos mais de meio bilhão de reais para a implantação, a ampliação e a realização de melhorias 
de sistemas de abastecimento de água e esgotamento sanitário, inclusive em tratamento de esgotos. Mais de 120 mil novas residências  
passaram a contar com os serviços de abastecimento de água e 159 mil, com esgotamento sanitário.

No âmbito da defesa social, destaca-se a gestão da política de integração do Sistema de Defesa Social, que possibilitou levar o  
Disque Denúncia Unificado para os 853 Municípios mineiros.

Com foco na prevenção à criminalidade, o Programa Minas Mais Segura realizou centenas de oficinas mensais referentes ao eixo 
Fica Vivo!, além da realização de fóruns comunitários e projetos temáticos sobre gênero, drogas e trânsito.

Adicionalmente, um dos principais destaques foi a conclusão das obras do primeiro complexo penitenciário do Brasil, operado por 
meio de parceria público-privada - PPP. Serão três mil vagas disponibilizadas para custodiados em regime fechado e semiaberto, no  
qual todos os presos terão oportunidades de estudo e trabalho.

Ainda sobre as PPPs, atraímos, até o ano de 2012, 2,2 bilhões de reais em investimentos privados em infraestrutura pública. 
Destarte, encontram-se, também em pleno funcionamento, os projetos da MG-050, das unidades de atendimento integrado – UAI - e  
do Mineirão. Este último merece destaque, pois representa o compromisso de Minas com a eficiência na entrega da infraestrutura 
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necessária à realização dos jogos da Copa das Confederações e da Copa do Mundo de 2014. A obra foi entregue no prazo, e a partida  
inaugural será realizada no próximo domingo, 3 de fevereiro.

No que tange a infraestrutura, o Programa Caminhos de Minas é mais um grande passo para promover o desenvolvimento da  
infraestrutura e diminuir as desigualdades socioeconômicas em todas as regiões do Estado. Em 2012, o Governo do Estado iniciou a 
execução de 63 obras do programa em trechos que totalizam 1,7 mil quilômetros. Também foi autorizada a elaboração de projetos de  
engenharia de outros 93 trechos, com extensão total de 2,6 mil quilômetros.

Com o programa Minas Logística, recuperamos cerca de 960km de rodovias. Além disso, concluímos mais 10 trechos do Proacesso  
e entregamos a esperada obra de Camanducaia – Monte Verde, que irá favorecer bastante o turismo na região.

Na ampliação de nossa capacidade aeroportuária, o ProAero investiu em obras de infraestrutura dos aeroportos, permitindo, por 
exemplo, o uso noturno dos aeródromos concluídos.

Por meio do Programa Desenvolvimento da Infraestrutura Municipal foram atendidos 228 Municípios em obras de infraestrutura 
básica e com melhoramentos de vias, pontes e edificações.

Outras obras importantes são a requalificação urbana e ambiental do Ribeirão Arrudas e a implantação do Complexo Viário do 
Barreiro, com o objetivo de reduzir o impacto das enchentes nas bacias do Ribeirão Arrudas na região sudoeste de Belo Horizonte.

Com relação aos projetos relacionados a geração e transmissão de energia elétrica, destacam-se a revitalização e a instalação de  
sistema de tratamento de gases na Usina Termelétrica Igarapé, localizada no Município de Juatuba, e a implantação do sistema do 
radar meteorológico, que visa subsidiar os trabalhos de previsão meteorológica, em especial os eventos severos de curto prazo. Além 
disso, foram investidos mais de R$250 milhões na expansão, reformas e melhorias do sistema elétrico de distribuição da Cemig.

Com o projeto Campos de Luz, em 2012, a CEMIG promoveu a iluminação de 67 campos previstos na quarta etapa do programa,  
atingindo 479 Municípios. O projeto consiste na revitalização de campos de futebol amador de Minas Gerais por meio da adequação 
da iluminação e dos equipamentos,  destinados a prática esportiva,  entretenimento, eventos sociais  e  capacitação profissional de  
crianças e jovens carentes.

O Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais - BDMG - apresentou um crescimento do seu patrimônio líquido de 21% em 2012.  
Nesse  mesmo  período,  o  lucro  líquido  acumulado  atingiu  R$61,8  milhões.  Cerca  de  R$190  milhões  foram  destinados  a  
financiamentos de Municípios e empresas públicas. Além disso, o Banco realizou metade de suas operações com segmentos do setor 
industrial, destacando-se as operações com os segmentos de produtos alimentícios e bebidas, transporte e autopeças, minerais não 
metálicos  e  máquinas  e  equipamentos.  Houve  um crescimento  de  25% no número  de  clientes  (empresas  e  Municípios)  e  dos  
desembolsos para as regiões Rio Doce, Norte e Alto Paranaíba.

Em 2012, deu-se início à implantação da Estação da Cultura Presidente Itamar Franco, o novo empreendimento da Codemig. O  
conjunto abrigará moderna sala de concertos, além de estar preparado para receber no futuro outros serviços de comunicação e de  
cultura. Além disso, a empresa finaliza, em Confins, as obras do aeroporto indústria, que será um “hub” logístico multimodal para  
empresas de alta  tecnologia,  voltadas para a exportação e que dependem de cadeias globais de suprimento. Em Sete Lagoas,  a  
Codemig finaliza este mês as obras de um novo distrito industrial, destinado a atender ao condomínio de fornecedores e a promover o  
emprego e o crescimento econômico de toda a região.

É importante salientar a presença vigorosa da empresa no Vale do Mucuri, onde foram concluídas as obras de implantação do 
Expominas Teófilo Otôni. O empreendimento coloca a região na rota do turismo de negócios e eventos e contribuirá para dar novo 
impulso ao desenvolvimento da economia regional.

Com o programa Descomplicar – Minas Inova, implantamos 37 unidades do Minas Fácil, simplificando e desonerando o processo 
de abertura de empresas. Nas UAIs, passou a ser oferecido o serviço de exames de prova eletrônica para emissão da Carteira Nacional  
de Habilitação em Divinópolis, Montes Claros, Governador Valadares e Juiz de Fora, além da emissão de carteira de identidade, CPF 
e carteira de trabalho em todas as unidades. Foram realizados mais de 6,5 milhões de atendimentos em 2012.

Além disso, o serviço de emissão de passaporte, disponível nas UAIs de Belo Horizonte, também será oferecido em Governador  
Valadares, Juiz de Fora, Montes Claros, Varginha e Uberlândia no ano de 2013. E a Cemig manterá nas UAIs, a partir de 2013, uma 
agência virtual  que ofertará 98 serviços aos cidadãos.  Entre os serviços da empresa que podem ser  acionados nas UAIs,  estão:  
alteração do dia de vencimento da conta, poda de árvore, segunda via de conta, cadastramento de baixa renda, parcelamento de débito.

Para fortalecer a gestão pública e agregar valor às ações municipais no atendimento às demandas da sociedade, o Governo de Minas  
inovou  lançando  o  Programa  Mineiro  de  Empreendedorismo  e  Gestão  para  Resultados  Municipais,  que  tem  como  objetivo 
compartilhar as boas práticas de gestão realizadas no âmbito da administração estadual com os Municípios mineiros. Até o presente  
momento já aderiram à iniciativa mais de 200 Municípios, que serão capacitados em práticas modernas de gestão.

A geração de empregos, como uma das metas prioritárias deste governo, também obteve avanços colocando Minas com índices 
acima da média nacional. Atraímos mais de R$17 bilhões em investimentos que podem gerar cerca de 68 mil empregos diretos e  
indiretos, o que indica que estamos no caminho certo.

É importante notar que o desenvolvimento econômico no Estado de Minas Gerais não se desvinculou da sustentabilidade ambiental.  
A reciclagem de materiais foi incentivada através da Bolsa Reciclagem concedida a inúmeras associações e cooperativas, responsáveis 
pela reciclagem de toneladas de material aproveitável.

No agronegócio, Minas Gerais encerra o ano com crescimento recorde na renda agrícola e aumento da sua participação no PIB do  
agronegócio brasileiro, que deverá chegar a 13,4%, de acordo com os estudos do Centro Avançado em Economia Aplicada - Cepea. É  
a maior participação já registrada na última década, representando um crescimento de quase 50% desde 2003. Um fator relevante para  
alcançar esse resultado foi a safra recorde de grãos de 2012, que cresceu 14,2% em relação a 2011.

Para falarmos um pouco do futuro, as perspectivas para 2013 são positivas para os investimentos no Estado. Negociamos em 2012  
R$9,5 bilhões em operações de crédito,  com prioridade para a infraestrutura,  das quais R$5,7 bilhões já estão contratadas e em 
execução. Entre as áreas contempladas por todas essas operações vale destacar a infraestrutura de transporte e logística, mobilidade 
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urbana,  saneamento, habitação, turismo, cultura,  segurança pública e prevenção de desastres.  Essas  iniciativas  irão, sem dúvida,  
ampliar nossa capacidade de crescimento econômico, gerando mais emprego e qualidade de vida para os mineiros.

Portanto, senhoras e senhores Deputados, este breve registro das realizações do Governo de Minas no primeiro ano do ciclo do  
PPAG 2012-2015 demonstra que muito temos avançado, mas os desafios ainda estão em todas as áreas. Precisamos e vamos dar  
prosseguimento  ao  que  já  está  sendo  feito.  Minas  Gerais  conquistou  um patamar  muito  elevado  de  reconhecimento  interno  e  
internacional em relação à sua gestão pública. Ainda assim, temos de avançar ainda mais; não podemos ficar tão somente naquilo que  
já conquistamos.  A cada ano,  Minas Gerais deve apresentar  indicadores  que sejam ainda mais  positivos nas  diversas áreas das  
políticas públicas. Esse é um grande desafio.

Ante todo o exposto, renovo aos nobres parlamentares os votos de uma sessão legislativa plena de realizações, reafirmando nosso 
compromisso com um Estado melhor para se viver.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a especial de logo mais, nos termos do edital de convocação.  
Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 1º/2/2013

Presidência dos Deputados Dinis Pinheiro e Hely Tarqüínio
Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Posse dos membros da Mesa - Posse 

dos suplentes - Palavras do Sr. Presidente - Apresentação musical - Encerramento - Ordem do dia.
Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
Dinis Pinheiro - José Henrique - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da Silveira Jr. -  

André Quintão - Anselmo José Domingos - Bonifácio Mourão - Bosco - Braulio Braz - Cabo Júlio - Celinho do Sinttrocel - Célio 
Moreira - Duarte Bechir - Fabiano Tolentino - Gustavo Corrêa - Gustavo Perrella - Gustavo Valadares - Ivair Nogueira - Juarez  
Távora - Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonídio Bouças - Liza Prado - Luiz Henrique - Luzia Ferreira - Maria Tereza Lara  
- Mário Henrique Caixa - Marques Abreu - Neilando Pimenta - Paulo Guedes - Pinduca Ferreira - Rogério Correia - Rômulo Veneroso  
- Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Tiago Ulisses - Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Hely Tarqüínio) - Às 10h55min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
Ata

- A Deputada Maria Tereza Lara, 2ª-Secretária “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Antonio Anastasia, Governador do Estado; Alberto Pinto Coelho,  
Vice-Governador do Estado; Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado; e Carlos André Mariani  
Bittencourt,  Procurador-Geral de Justiça do Estado; a Exma. Sra. Deputada Federal Jô Moraes; os Exmos. Srs. Marcio Lacerda, 
Prefeito de Belo Horizonte;  José Alves Viana, Conselheiro do Tribunal  de Contas  do Estado; e Wellington Magalhães,  1º-Vice-
Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; e a Exma. Sra. Deputada Maria Tereza Lara.

Destinação da Reunião
O locutor - Destina-se esta reunião à posse dos membros da Mesa da Assembleia eleitos para o 2º biênio da 17ª Legislatura, à posse  

do Deputado Rômulo Veneroso como efetivo na vaga  decorrente da renúncia do Deputado Délio Malheiros  e  à  posse dos Srs.  
Leonídio  Henrique  Corrêa  Bouças,  Mário  Henrique  da  Silva  e  Juarez  Távora  de  Freitas  Júnior  nas  vagas  decorrentes,  
respectivamente, das renúncias dos Deputados Bruno Siqueira e Carlin Moura e do afastamento do Deputado Agostinho Patrus Filho 
para investidura no cargo de Secretário de Estado de Turismo.

Posse dos Membros da Mesa
O Sr.  Presidente -  No exercício  da  atribuição  que  me confere  o Regimento  Interno,  declaro  empossado,  como Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, o Deputado Dinis Pinheiro.
O Sr. Presidente (Deputado Dinis Pinheiro) - Convido o Deputado José Henrique a comparecer à Mesa. Declaro empossado, como 

1º-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, o Deputado José Henrique.
Convido o Deputado Hely Tarqüínio a comparecer à Mesa. Declaro empossado, como 2º-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de Minas Gerais, o Deputado Hely Tarqüínio.
Convido o Deputado Adelmo Carneiro Leão a comparecer à Mesa. Declaro empossado, como 3º-Vice-Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Minas Gerais, o Deputado Adelmo Carneiro Leão.
Convido o Deputado Dilzon Melo a comparecer à Mesa. Declaro empossado, como 1º-Secretário da Assembleia Legislativa do 

Estado de Minas Gerais, o Deputado Dilzon Melo.
Convido o Deputado Neider Moreira a comparecer à Mesa. Declaro empossado, como 2º-Secretário da Assembleia Legislativa do 

Estado de Minas Gerais, o Deputado Neider Moreira.
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Convido  o  Deputado  Alencar  da  Silveira  Jr.  a  comparecer  à  Mesa.  Declaro  empossado,  como  3º-Secretário  da  Assembleia  
Legislativa do Estado de Minas Gerais, o Deputado Alencar da Silveira Jr.

Posse dos Suplentes
O locutor - Daremos início à posse do Deputado Rômulo Veneroso, que passa à condição de efetivo, e dos Srs. Leonídio Henrique  

Corrêa Bouças, Mário Henrique da Silva e Juarez Távora de Freitas Júnior. Com a palavra, o Sr. 1º-Secretário, Deputado Dilzon Melo, 
para proceder à leitura dos termos de posse.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Dilzon Melo) - “Termo de Posse do Sr. Rômulo Victor Pinheiro Veneroso, suplente de Deputado à 
Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, eleito e diplomando para a 17ª Legislatura. Em 1º/2/2013, no Plenário do Palácio 
da  Inconfidência,  compareceu,  perante  o  Sr.  Presidente  da  Assembleia  Legislativa,  Deputado Dinis  Pinheiro,  de  acordo  com o  
disposto no inciso IV do art.  6º  do Regimento Interno,  o Deputado Rômulo Veneroso,  1º  suplente pelo Partido Verde,  eleito e 
diplomado na forma da lei, que foi empossado como efetivo na vaga decorrente da renúncia do Deputado Délio Malheiros para 
investidura no cargo de Vice-Prefeito Municipal de Belo Horizonte. E, para constar, lavrei eu, Deputado Dilzon Melo, 1º-Secretário da 
Assembleia Legislativa, o presente termo, que vai assinado pelo empossado, pelo Presidente e por mim. Plenário Presidente Juscelino 
Kubitschek, em 1º/2/2013”.

“Termo de Posse do Sr. Leonídio Henrique Corrêa Bouças, suplente de Deputado à Assembleia Legislativa do Estado de Minas 
Gerais, eleito e diplomando para a 17ª Legislatura. Em 1º/2/2013, no Plenário do Palácio da Inconfidência, compareceu, perante o Sr.  
Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis Pinheiro, de acordo com o disposto no inciso IV do art. VI do Regimento  
Interno, o Sr. Leonídio Henrique Corrêa Bouças, 1º suplente pelo Partido do Movimento Democrático Brasileiro, eleito e diplomado  
na forma da lei,  que,  após  prestar  o  compromisso regimental,  foi  empossado como efetivo na vaga  decorrente da renúncia do 
Deputado Bruno Siqueira, para investidura no cargo de Prefeito Municipal de Juiz de Fora. E, para constar, lavrei eu, Deputado  
Dilzon Melo, 1º-Secretário desta Assembleia, o presente termo, que vai assinado pelo empossado, pelo Presidente e por mim. Plenário  
Presidente Juscelino Kubitscheck, em 1º/2/2013”.

“Termo de posse do Sr. Mário Henrique da Silva, suplente de Deputado à Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, eleito 
e diplomado para a 17ª Legislatura. Em 1º/2/2013, no Plenário do Palácio da Inconfidência, compareceu, perante o Sr. Presidente da  
Assembleia Legislativa, Deputado Dinis Pinheiro, de acordo com o disposto no inciso IV do art. 6º do Regimento Interno, o Sr. Mário 
Henrique da Silva, 1º suplente pelo Partido Comunista do Brasil, eleito e diplomado na forma da lei, que, após prestar o compromisso 
regimental, foi empossado como efetivo na vaga decorrente da renúncia do Deputado Carlin Moura, para investidura no cargo de  
Prefeito  Municipal  de  Contagem.  E,  para constar,  lavrei  eu,  Deputado Dilzon Melo,  1º-Secretário da Assembleia Legislativa,  o 
presente  termo,  que  vai  assinado  pelo  empossado,  pelo  Presidente  e  por  mim.  Plenário  Presidente  Juscelino  Kubitschek,  em 
1º/2/2013”.

“Termo de posse do Sr. Juarez Távora de Freitas Júnior, suplente de Deputado à Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  
eleito  e  diplomado para  a  17ª  Legislatura.  Em 1º/2/2013,  no  Plenário  do  Palácio  da  Inconfidência,  compareceu,  perante  o  Sr. 
Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis Pinheiro, de acordo com o disposto no inciso IV do art. 6º do Regimento 
Interno, o Sr. Juarez Távora de Freitas Júnior, 2º suplente pelo Partido Verde, eleito e diplomado na forma da lei, que, após prestar o  
compromisso regimental, foi empossado como suplente na vaga decorrente do afastamento do Deputado Agostinho Patrus Filho, para  
investidura  no  cargo  de  Secretário  de  Estado  de  Turismo.  E,  para  constar,  lavrei  eu,  Deputado  Dilzon  Melo,  1º-Secretário  da 
Assembleia  Legislativa,  o  presente  termo,  que  vai  assinado pelos  empossados,  pelo  Presidente  e  por  mim.  Plenário  Presidente 
Juscelino Kubitschek, em 1º/2/2013”. Sejam bem-vindos, senhores novos Deputados.

O Sr.  Presidente -  A Presidência informa ao Plenário que  o Deputado Rômulo Veneroso,  por haver  prestado o compromisso 
regimental ao assumir o mandato como suplente, está dispensado de fazê-lo, nos termos do inciso VI do art. 6º do Regimento Interno.  
A Presidência convida o Deputado Rômulo Veneroso a se dirigir à bancada que se encontra entre as tribunas para assinar o termo de  
posse que, ao final desta solenidade, será assinado por este Presidente e pelo Sr. 1º-Secretário.

A Presidência  esclarece  às  Deputadas  e  aos  Deputados  que  o  Sr.  Leonídio Henrique  Corrêa  Bouças  prestará  o  compromisso  
regimental, e os demais suplentes, quando forem chamados, deverão, individualmente, em pé, prestar o juramento pronunciando as  
palavras “Assim o prometo” e, logo em seguida, assinar o termo de posse.

A Presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pelo Sr. Leonídio Henrique Corrêa Bouças.  
Com a palavra, o Sr. Leonídio Henrique Corrêa Bouças, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o termo de  
posse.

O Sr. Leonídio Henrique Corrêa Bouças - Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do Estado, bem  
como desempenhar leal e honradamente o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro.

O Sr. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pelo Sr. Mário Henrique da 
Silva. Com a palavra, o Sr. Mário Henrique da Silva, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o termo de posse.

O Sr. Mário Henrique da Silva - Assim o prometo.
O Sr. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pelo Sr. Juarez Távora de  

Freitas Júnior. Com a palavra, o Sr. Juarez Távora de Freitas Júnior, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o 
termo de posse.

O Sr. Juarez Távora de Freitas Júnior - Assim o prometo.
O Sr. Presidente - Declaro empossados os Deputados Juarez Távora, Leonídio Bouças, Mário Henrique Caixa e Rômulo Veneroso.

Palavras do Sr. Presidente
Exmos. Srs. Antonio Anastasia, Governador do Estado de Minas Gerais; Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado de 

Minas Gerais; Desembargador Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais; Carlos 
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André Mariani Bittencourt, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais; Marcio Lacerda, Prefeito Municipal de Belo  
Horizonte; Deputada Federal Jô Moraes; José Alves Viana, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais; Vereador  
Wellington Magalhães, 1º- Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Deputado José Henrique, 1º-Vice-Presidente da 
Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais;  Deputado Hely Tarqüínio,  2º-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do  
Estado de Minas Gerais; Deputado Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; 
Deputado Dilzon Melo, 1º-Secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; Deputado Neider Moreira, 2º-Secretário 
da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; e Deputado Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário da Assembleia Legislativa do 
Estado de Minas Gerais, na pessoa do Exmo. Sr. Danilo de Castro, Secretário de Estado de Governo, abraço todos os Secretários 
presentes e, na pessoa do querido amigo Carlin Moura, Prefeito de Contagem, e do querido sobrinho, Pinheirinho, Prefeito de Ibirité,  
saúdo todos os Prefeitos, Vereadores e lideranças presentes.

Ainda convivendo com a emoção que enlutou o Brasil no último domingo, com a tragédia ocorrida em Santa Maria, no Rio Grande 
do Sul, ao iniciar esta reunião especial de abertura da 3ª Sessão Legislativa Ordinária, da 17ª Legislatura, invocamos as bênçãos  
divinas para mitigar a dor que sofrem familiares, parentes e amigos das vítimas desse trágico acontecimento. Nesta hora, renovamos a  
solidariedade do povo de Minas Gerais aos irmãos do Sul, como fez esta Presidência no primeiro momento.

Nobres colegas de legislatura, senhoras, senhores, caros convidados, neste instante inaugural de um novo biênio legislativo, o meu 
coração se eleva e vibra com um sentimento único que me transmite a seguinte mensagem: agradecer é preciso. Agradecer é preciso,  
dizia-me esta voz do coração, em primeiríssimo lugar, à renovada moção de confiança que me concederam os meus nobres e ilustres  
pares,  reelegendo-me  para  este  elevado  posto  de  Presidente  do  Poder  Legislativo  mineiro,  ao  lado  de  leais  e  competentes  
parlamentares, que compõem a Mesa da Assembleia, também reeleitos ou eleitos para o cumprimento dessa honrosa e árdua missão.

Da simplicidade de meu berço mineiro em Ibirité, herdei as lições singelas e sábias do meu saudoso pai, Tonico Pinheiro, como 
continuo a desfrutar, com a graça de Deus, do exemplo magistral de minha querida mãe, Irene. Assim, cada parlamentar colhe na  
intimidade da sua família ou no ciclo de amizades próximas a energia que faz diminuir o peso de tantos encargos que a vida pública 
nos apresenta. Energia essa acrescida da solidariedade inigualável da querida esposa, Adriana, dos meus amados filhos, Dinis Samuel  
e Ana Clara, dos meus irmãos diletos, dos estimados sobrinhos, do meu sogro e familiares. Nesse círculo, estão presentes dia a dia,  
infatigáveis, como força aparentemente invisível de nossos mandatos, os dedicados colaboradores de nossos gabinetes, assim como os 
nossos mais modestos e mais fortes eleitores, no apoio permanente e leal de Prefeitos, Vereadores e lideranças comunitárias, aos quais  
devemos, em primeira e última instância, nossa presença nesta Casa. Por isso, digo sempre e hoje repito: aqui me coloco e me sinto 
como um verdadeiro e autêntico empregado do povo mineiro.

Em meio a tantos pares mais ilustres e capacitados para o exercício de tão elevado cargo, eis que os fados conduziram-me, pela 
segunda vez, à direção maior desta Casa. Juntos, podemos e haveremos de fazer nossa parte, não por nós e menos ainda para nós  
mesmos, mas de olhos voltados para a posteridade. Dela nos orgulharemos ao levar adiante os sonhos daqueles que nos precederam e 
que muito fizeram por Minas e pelo Brasil. Todos têm contribuído, cada um com sua melhor medida, com dedicação e espírito  
público, para que este Parlamento desfrute, hoje, de alto grau de respeito, confiança e, diria mesmo, de carinho junto a grande parcela  
da  população  mineira.  Evidentemente,  essa  conquista  de  crescente  credibilidade  institucional  segue  uma  marcha  precursora,  
lembrando-me, com justiça, do trabalho aqui desenvolvido por esse tão querido como admirado homem público que é o nosso Vice-
Governador,  Alberto  Pinto Coelho,  meu antecessor na  Presidência  deste Poder.  Esta visão de  futuro,  Governador  Alberto Pinto 
Coelho, criou as condições necessárias para que o Legislativo mineiro contasse hoje com instrumentos ágeis de interação com nossa  
sociedade, com o apoio de um quadro funcional reconhecidamente de primeira linha. Com esse somatório institucional, pudemos 
erguer, Deputado André Quintão, como principal bandeira de nossa gestão, a luta pela erradicação da pobreza e da miséria em Minas  
Gerais e no Brasil.

Trouxemos para o ambiente parlamentar as grandes questões que afligem o cidadão e as famílias, como o enfrentamento do crack e  
outras drogas, instituindo agora a comissão permanente, que será conduzida pelo brilhante amigo Deputado Vanderlei Miranda.

Defendemos, com a Caravana da Saúde e o Assine + Saúde, iniciativas para a solução de problemas cruciais, que angustiam as 
camadas mais pobres e despossuídas da população, missão em que prosseguiremos. Propugnamos, Deputados Bonifácio Mourão e 
Adelmo Carneiro Leão, pela renegociação das dívidas de Estados e Municípios junto à União, exatamente com o propósito de liberar  
recursos para a aplicação em programas essenciais no campo social. Essa dinâmica ação de representação política dos interesses da  
sociedade vem sendo realizada sem que nos descuidemos, em momento algum, das duas outras grandes atribuições deste Poder:  
legislar e fiscalizar a gestão pública. O próprio Poder Executivo, por diversas vezes, já manifestou reconhecimento à contribuição dos  
parlamentares no aperfeiçoamento das políticas públicas estaduais, assim como se processou exemplarmente a revisão, votação e  
aprovação do PPAG e do Orçamento do Estado para 2013.

Melhor ainda, senhoras e senhores, queridos mineiros,  quando a manifestação de aplausos a esta Casa provém da inteligência  
singular de um verdadeiro mestre em Direito Administrativo, o nosso estimado Prof.  Antonio Augusto Anastasia,  que honra,  na  
governança do Estado, as mais gloriosas tradições éticas do povo montanhês, reportando-nos, à lembrança, à grandeza humana e 
cívica de um Milton Soares Campos. V. Exa., Governador Anastasia, vem se revelando um homem de Estado da mais alta linhagem  
ao combinar o saber jurídico e acadêmico com a mais ampla visão do processo político – em perfeita identidade, por sinal, com os 
valores que temos defendido na Assembleia de Minas, conforme suas palavras, Sr. Governador, que aqui pronuncio: “A cidadania só 
se efetiva se o aparato estatal proporcionar mecanismos de interlocução com a sociedade civil”.

Nobres pares, senhoras e senhores, reeleição não é nem deve ser jamais repetição do já feito. Se hoje desfrutamos de um momento 
institucional em sintonia cada vez mais fina com o povo mineiro, sendo poder e voz do cidadão, muito mais devemos avançar e 
realizar no biênio que se inicia. Tornar a Assembleia cada vez mais humana, mais acessível, mais aberta à gente simples e humilde de  
nosso povo é tarefa permanente de nossa missão institucional.
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Fazer com que o Parlamento se torne fonte de inesgotável de dedicação aos mais pobres, aos despossuídos, aos excluídos de toda  
sorte, é missão à qual nos propusemos, e nela persistiremos. Levar a Assembleia aonde o povo está – na alusão à canção, mas sem 
concessões à demagogia fácil – é decisão tomada com a interiorização das atividades parlamentares, que terá forte impulso neste  
biênio, com a efetivação da Assembleia Regional, em 17 encontros regionais em todo o Estado de Minas Gerais. Eles servirão para a  
prestação de contas de nossas atividades e para o levantamento de questões que haverão de informar e instruir nossa agenda de  
trabalho. Vamos, em breve, abrir ao mais amplo debate a questão da mobilidade urbana, como direito do cidadão. Vamos dar, em 
seguida, novo impulso à luta pela superação do analfabetismo, ainda alarmante em nosso Estado e no Brasil.

Nesta verdadeira cruzada de democratização do poder legislativo, temos, como farol cívico a nos iluminar, o ensinamento solar do  
Presidente Tancredo Neves, quando exortou: “Vamos à luta. Nela há lugar para todos os combatentes que não perderam a fé, não  
desertaram do ideal e nem se acovardaram diante do sacrifício”.

Senhoras, senhores, nobres colegas do Parlamento, também viveremos neste biênio momentos altos do esporte mundial, da cultura 
mineira,  da democracia brasileira.  Aproxima-se a Copa do Mundo de 2014,  que não se limitará aos  jogos da subsede de Belo  
Horizonte, pois vai interiorizar-se com os centros de treinamento das seleções, como já está acertado para o Vale do Aço, a Zona da 
Mata e o Triângulo Mineiro, entre outras regiões que poderão ser escolhidas no decorrer deste ano.

No âmbito cultural, celebraremos, Governador Anastasia, neste biênio, o bicentenário de nascimento de Antônio Francisco Lisboa,  
o Aleijadinho, gênio do barroco mineiro e artista universal. No plano político, queridos Deputados, com o transcurso dos 25 anos da 
promulgação da Constituição Estadual, vamos comemorar, sobretudo, o mais longo período de normalidade democrática que vive o  
Brasil desde os idos da República Velha, em 1930. O Parlamento é o símbolo maior dessa conquista democrática, pois aqui é o espaço  
da livre manifestação das vozes plurais ou divergentes, das diferentes visões do processo político, social e econômico de Minas e do 
País, visões que, na síntese dos contrários, convergem com grandeza na busca do bem comum para o povo mineiro, do bem pelo bem  
mesmo, sem nenhum interesse subalterno. Dessa grandeza nasce a nossa unidade na diversidade humana, política e partidária.

Na travessia histórica em que navegamos hoje, nesta instituição nascida em 31/1/1835, temos também presente a lição de outro  
mineiro inesquecível, o estadista Juscelino Kubitschek de Oliveira, o eterno Presidente JK: “Somente a história pode dar a um povo a  
consciência de si mesmo”.

Temos o dever de participar da construção dessa história, nela escrevendo que o povo mineiro pôde encontrar na sua representação 
popular, neste Parlamento, seu estuário e sua confluência, em destino irmão e convergente. Esta, a nossa responsabilidade irrevogável: 
agir para cumprir com esse grande desiderato, razão maior de nosso mandato. Aprendemos, no dinamismo do processo histórico, que,  
“após escalarmos uma alta montanha, tudo o que descobrimos é que há muitas outras montanhas por escalar”, como dizia Nelson  
Mandela.

Povo querido de Minas Gerais, legitimamente representado pelas senhoras e pelos senhores Deputados, sabemos pela história e pela  
experiência que Minas Gerais é o encontro de todos os Brasis, em fronteira com o Nordeste brasileiro, de quem hauriu muitos bens e  
conserva raízes permanentes; na trincheira com o Sul, na vertente de São Paulo, de quem herdamos o sonho e a obra pioneira dos  
bandeirantes; nos caminhos do mar com o Rio de Janeiro e o Espírito Santo, em troca permanente dos laços de amizade; nos cerrados 
do Centro-Oeste rumo ao Norte; na irmandade com Goiás, Mato Grosso do Sul e Distrito Federal, enriquecidos de sangue mineiro.  
Tais são as divisas fronteiriças que unem Minas Gerais ao Brasil inteiro.

Quero também, ao fim dessa honrosa missão legislativa, dizer que espero que minha trajetória e a trajetória de todos nós sinalizem 
algo no tempo, mesmo que seja fugaz clarão da lua, Governador Alberto, para as futuras gerações, para as crianças e adolescentes.  
Sensibilizo-me e me encanto quando vejo um adolescente de 15 anos, mesmo no período de férias escolares, não descansar em seu  
ideal de conviver e de ouvir as pessoas simples e humildes da minha amada Ibirité, exercitando, desde cedo, a lição cristã e a vocação  
de servir bem aos semelhantes. Agradeço a Deus a alegria que me dá testemunhar o convívio do meu amado filho, Dinis Samuel, com  
essas pessoas que compõem a minha história, a história da modesta família Pinheiro.

Sras. Deputadas e Srs. Deputados, acompanhando nossas atividades parlamentares, atenta e vigilantemente, sempre estará presente  
o quarto poder, a imprensa, consagrada pelas liberdades democráticas no exercício da livre informação e da crítica isenta e imparcial.

Querida gente mineira, amigas e amigos dos vales e das montanhas que serpenteiam essas terras altas da liberdade, guiados pelos 
valores  maiores  da  mineiridade,  vamos  continuar  nesse  biênio  a  luta  para  fazer  da  esperança  dos  que  nada  têm  a  força  de  
transformação do chão ressequido, para que ele possa florescer em terra fértil na vida de todos os mineiros, sobretudo daqueles que  
moram na fronteira do esquecimento, sobrevivendo nas ruas anônimas do desamparo. Lutar por essa mudança constitui o mais nobre  
fim do exercício político e a realização maior de nossa vida pública. Que Deus esteja sempre conosco! Muito obrigado.

Apresentação Musical
O locutor  -  Convidamos  os  presentes  a  ouvir  o  Grupo Cant'art,  que  interpretará  a  música  “Canção  da  América”,  de  Milton  

Nascimento.
- Procede-se à apresentação musical.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 5, às 14 horas, com a seguinte ordem  
do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição de 5/2/2013.). Levanta-se a reunião.
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CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 29/1/2013, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Amaury Costa Inácio da Silva, Superintendente do Centro de Referência Estadual em Álcool e Outras Drogas, da Secretaria  
de Defesa Social, prestando informações relativas ao Requerimento n° 3.721/2012, da Comissão Especial para o Enfrentamento do 
Crack.

Do Sr. Daniel Miranda Saboia, servidor público, solicitando empenho desta Casa com vistas ao asfaltamento do trecho que liga  
Mutum à BR-474. (- À Comissão de Transporte.)

Do Sr.  Djalma  Bastos  de  Morais,  Presidente  da  Cemig,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  3.866/2012,  da  
Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr. Érico Reis Guzen, Gerente de Regulação e Outorga da Exploração de Rodovias da ANTT, informando, em resposta ao  
convite da Comissão de Defesa do Consumidor a essa Agência para participar de reunião de audiência pública da referida Comissão  
em 18/12/2012, que a questão objeto da reunião já foi  submetida a análise e recebeu contribuições do público em reuniões de  
audiência pública realizadas pela ANTT em Brasília e Belo Horizonte e que as contribuições enviadas foram devidamente respondidas 
e constam do relatório da audiência. (- À Comissão de Defesa do Consumidor.)

Da Sra.  Ilma Ferreira  Lima,  Chefe  da  Assessoria  Parlamentar  da  Anac,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento  n° 
3.812/2012, da Comissão de Turismo.

Do Sr. Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do TJMG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 2.104/2011, da  
Comissão de Participação Popular.

Do Sr. José Sérgio Calisto fazendo considerações sobre a importância do leite caprino e seus derivados para a saúde humana, em 
especial das gestantes e dos recém-nascidos. (- À Comissão de Política Agropecuária.)

Do Sr. Joselito Rodrigues de Castro, Diretor Executivo da Nascentes das Gerais, prestando informações relativas ao requerimento  
da Comissão de Transportes encaminhado por meio do Ofício nº 2.870/2012/SGM.

Do Sr. Juarez Amorim, Diretor de Operação Metropolitana da Copasa-MG (2), prestando informações relativas aos Requerimentos 
n°s 3.847 e 3.848/2012, da Comissão de Assuntos Municipais.

Do  Sr.  Júlio  César  dos  Santos  Esteves,  Secretário  de  Casa  Civil  em  exercício  (3),  prestando  informações  relativas  aos  
Requerimentos nºs 2.101/2011, da Comissão de Participação Popular; 3.622/2012, da Comissão de Transporte,  e 3.867/2012, da 
Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr. Júlio César dos Santos Esteves, Secretário Adjunto de Casa Civil, prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs  
1.746 e 2.178/2011, 2.883, 3.511 e 3.551/2012, em atenção a pedidos de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se o ofício e as  
notas técnicas aos respectivos projetos.)

Do Sr.  Mario  Lopez  Garelli,  da  Secretaria  Executiva  da  Comissão  Interamericana  de  Direitos  Humanos,  da  OEA,  prestando 
informações relativas ao Requerimento nº 3.197/2012, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Nelson Alves Lara, Prefeito Municipal de Guapé, prestando informações relativas aos requerimentos da Comissão Especial 
das Enchentes encaminhados por meio dos Ofícios nºs 2.872 e 2.873/2012/SGM.

Do Sr.  Oliveira  Santiago  Maciel,  Chefe  do  Detran-MG,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento  nº  2.339/2012,  do  
Deputado Marques Abreu.

Do  Sr.  Ramon  Victor  Cesar,  Presidente  da  BHTRANS,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº  3.628/2012,  da 
Comissão de Transporte.

Do Sr. Rubens Portugal Bacellar, Diretor de Gestão Interna do Ministério do Turismo (2), informando a liberação de recursos  
financeiros para a Secretaria de Turismo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual,  
c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Vander Oliveira Borges,  Coordenador-Geral  de Operacionalização do Fundeb e de Acompanhamento e Distribuição da 
Arrecadação do Salário-Educação, do FNDE, prestando informações relativas ao requerimento da Comissão de Participação Popular  
encaminhado por meio do Ofício nº 2.871/SGM.

Do Sr. Volney Zanardi Júnior, Presidente do Ibama, prestando informações relativas ao Requerimento nº 3.863/2012, da Comissão  
de Assuntos Municipais.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 1º/2/2013, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:
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Gabinete do Deputado Adelmo Carneiro Leão
tornando sem efeito o ato publicado no Diário do Legislativo, edição de 1º/2/2013, que nomeou Walfrido Antônio Teixeira Pires  

para o cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, jornada diária de 8 horas.
Gabinete do Deputado Durval Ângelo

exonerando, a partir de 4/2/2013, Andreza Costa da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Daiane Cristina dos Santos do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Janaina Pucci do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
nomeando Adoniran Martins Renó para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
nomeando Andreza Costa da Silva para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
nomeando Gabriela Fagundes Diniz Couto para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas.

Gabinete do Deputado Fábio Cherem
exonerando, a partir de 4/2/2013, Douglas Ferreira de Freitas do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 

horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Lucas Loureiro Ticle do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 4 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Luciane Pereira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Oséias Rinaldo Cerqueira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Renata Carolina Silva Andrade do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
nomeando Lucas Loureiro Ticle para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 4 horas;
nomeando Luciane Pereira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Oséias Rinaldo Cerqueira para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas;
nomeando Renata Carolina Silva Andrade para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio
exonerando, a partir de 4/2/2013, Núbia Iris Vaz do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
exonerando, a partir de 4/2/2013, Raphaela Nayara Santos de Souza do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas.

Gabinete do Deputado Juarez Távora
nomeando Adelmo Ferreira Graçano para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 4 horas;
nomeando Cláudia Maria Miranda Simões Salles para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
nomeando Diego Mafia Gomes Dias para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Dionatas Rezende Gonçalves para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
nomeando Eduardo Monte Alto Caldeira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
nomeando Elizangela Rosa de Oliveira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Lilia de Paiva Pinto Gravina para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;
nomeando Marco Antônio de Souza Freitas para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Marilda Lara Braga Saraiva para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Mary Adna Carvalho Dias para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas;
nomeando Rita de Fátima Silva Borges para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
nomeando Suzana Magalhães Mourão para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Uriel Brandão de Rezende Alvim para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas.

Gabinete do Deputado Luiz Henrique
exonerando, a partir de 1º/2/2013, José das Dores Cesario do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Dircy Maria Costa Timo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Mário Henrique Caixa
nomeando Antônio Eugênio Botrel Corrêa de Figueiredo para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;
nomeando Celina Alves Padilha Arêas para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas;
nomeando Diogo Oliveira Santos para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Felipe Alfredo do Espírito Santo Saraiva para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
nomeando Gláucia da Silva Araújo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando José Luiz Machado Gontijo para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Juliana Rodrigues de Souza Lana para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
nomeando Maria da Conceição Pereira Morais para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
nomeando Mariana Borges Santana para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Rafael de Castro Mendonça Mesquita para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Sérgio Danilo Miranda Rocha para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Tatiana Fonseca da Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas.

Gabinete do Deputado Rômulo Veneroso
exonerando, a partir de 31/1/2013, Christian Catão de Assis Souza do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 

horas;
nomeando Elso Gomes da Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas.

Gabinete do Deputado Rômulo Viegas
nomeando Arnaldo Freire de Castro para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;
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Gabinete do Deputado Tenente Lúcio
exonerando Alexandre Campos Cardoso do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas.

Gabinete do Deputado Vanderlei Miranda
exonerando, a partir de 4/2/2013, Mágna Martins da Costa Santos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4  

horas;
nomeando Antônio Batista dos Santos Filho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.
Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento 
amplo:

tornando sem efeito o ato publicado no Diário do Legislativo, edição de 1º/2/13, que exonerou Walfrido Antônio Teixeira Pires do 
cargo em comissão e de recrutamento amplo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Liderança do BTR.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  
de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 4/2/2013, Sérgio Dorizete dos Santos do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com 
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

nomeando José de Araújo Guedes para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete  
da Liderança do PMDB;

nomeando Raphaela Nayara Santos de Souza para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício 
no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, e  
Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 4/2/2013, Eugenio Mendes Diniz do cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com 
exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência;

nomeando Núbia Iris Vaz para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no Gabinete da 2ª-
Vice-Presidência.

Nos termos do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, 5.198, de 21/5/01, e 5.295, de  
15/12/06, assinou os seguintes atos:

nomeando Eduardo Vieira Moreira para o cargo em comissão de recrutamento limitado de Diretor-Geral, símbolo S-01, código AL-
DAS-3-01, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;

nomeando José Geraldo de Oliveira Prado para o cargo em comissão de recrutamento limitado de Secretário-Geral  da Mesa,  
símbolo S-01, código AL-DAS-3-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 110/2012
NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 122/2012

A Assembleia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais  torna público,  para conhecimento dos interessados,  que,  em virtude  de 
alterações no edital do pregão eletrônico em epígrafe, que tem como objeto a prestação de serviço móvel pessoal – SMP –, a sessão  
pública virtual fica adiada pra as 10h30min do dia 20/2/2013.

Belo Horizonte, 28 de janeiro de 2013 .
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO CTO/103/2012

Contratante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Eaton Power Solution Ltda.  Objeto:  serviços de  
manutenção e de “upgrade” em “no-break”. Vigência: 12 meses a partir da assinatura. Licitação: inexigível, nos termos do art. 25, I,  
da Lei nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2009-3.3.90-10.1.

TERMO DE CONTRATO CTO/122/2012

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Ramalivros Distribuidora Ltda. Objeto: aquisição de 
livros  conforme  títulos,  autores  e  quantidades  constantes  do  Anexo  Único  deste  contrato.  Vigência:  quatro  meses  a  contar  da  
assinatura. Licitação: Pregão Eletrônico nº 88/2012. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO ADT/7/2013

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  WF Tecnologia  Científica  Ltda.  -  ME.  Objeto:  
manutenção preventiva e corretiva dos equipamentos médico-hospitalares. Objeto do aditamento: segunda prorrogação do contrato. 
Vigência: de 12/5/2013 a 11/5/2014. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2009-3.3.90-10.1.
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ERRATA

ATA DO EVENTO REALIZADO NA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 20/12/2012

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 27/12/2012, na pág. 1, sob o título “Posse do Deputado Cabo Júlio”, 
onde se lê:

“foi empossado como suplente na vaga decorrente da renúncia do Deputado Antônio Júlio”, leia-se:
“foi empossado como efetivo na vaga decorrente da renúncia do Deputado Antônio Júlio”.
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